



“闽味”录取通知书 巧思藏满心意

■海都见习记者
何丹莹/文 学校供图

展开通知书内页,福州大学四个校区的立绘依次跃然纸上;福建农林大学通知书上,麦穗环绕其间,兰花与荷花元素蕴藏学校特色……随着高考录取工作陆续推进,一封封承载着梦想与期待的通知书正跨越山海奔向新生。
今年,福建各高校在通知书设计上可谓铆足了劲,这些带着闽味、透着巧思的“入学邀请函”,不仅是份凭证,更成了各校实力“圈粉”的新名片。

福州大学:非遗剪纸剪出“福七子”

福州大学2025年本科新生录取通知书以“锦时芳华”为主题,将传统剪纸艺术与现代设计巧妙融合,为新生送上一份充满祝福与期待的文化礼赞。

据介绍,通知书上的“福”字是本次设计的点睛之笔。以草书的汉字“福”为主体,既彰显了独特的“福”文化,又体现了“福大”文化的深厚内涵。通知书外壳背面的剪纸图案,则由福建浦城剪纸非遗代表性传承人周冬梅采用传统剪纸艺术精心制作,构图上,七个校区的剪影紧密环绕、相映成趣,运用北斗七星同二十四节气的运行图,以怡山



福州大学录取通知书

校区为起点,围绕福大校标运转,串成“福七子”。翻开通知书内页,铜盘校区、晋江校区、集美校区、旗山校区的立绘依次呈现。

除了录取通知书本身,一同寄来的还有诸多“福礼”:一枚校徽和一版福大特制纪念版邮票,随着录取通知书一起送至新生手中。

福建理工大学:学长学姐递来“接力棒”

福建理工大学的录取通知书,带着“学生气”的温暖。该校建筑学2201班的徐婷和颜思琪把对母校的爱,融进了这抹“福工蓝”里——深沉典雅的底色上,烫金纹饰像星光闪烁,翻开三折页,“真、诚、勤、勇”四个校训字醒目得很。

“每一次翻页,都像在和福工说悄悄话。”工作人员介绍,不规则的裁切、竖排版的设计,都是想让新生觉得:这不是一份冷冰冰的通知书,而是学长学姐亲手递来的“青春接力棒”。



福建理工大学录取通知书

福建师范大学:打开“玄妙之门”

福建师范大学的录取通知书,是用“时光”做的封面。

翻开通知书,“师大红”打底,鎏金工艺勾勒出百年学府的轮廓,立体UV工艺让纸面像绸缎般细腻,一摸就知道藏着心思。据介绍,三折叠的封套里也藏着“玄机”:校风、校训、校歌跃然纸上,“又玄图书馆”的异形书脊像把钥匙——“玄之又玄,玄妙之门”。

随通知书寄出的“惊喜包”更让人感动。随通



福建师范大学录取通知书

知书附赠的2025年珍藏笔记本里,12幅校园盛景从春到冬,胜利楼的晨曦、图书馆的灯火都在里面;《院士之光》画册里,118年来的院士故事,像是在说:“这条路,我们陪你走。”

福建农林大学:带着“泥土的芬芳”

福建农林大学的录取通知书,一打开就闻到了“泥土的芬芳”。

据介绍,福建农林大学2025级本科录取通知书设计以象征大地根基的砖红为底色,麦穗金环环绕主体画面,托起三校区标志性建筑群,建筑间点缀学校特色荷花与兰花元素,寓意“荷风送雅,兰质蕙心”。而左侧烫金的校名校徽透着庄重,右侧“明德、诚智、博学、创新”的校训字字清晰。

这是福建农林大学想送给新生的第一份期许——既要有扎根大地的坚韧,也要有向上生长的雅



福建农林大学录取通知书

致。“收到通知书那天,我盯着荷花看了好久,好像已经站在了校园的荷花池边。”来自漳州的新生小林说,这份“邀请函”让她对大学生活充满了向往。

文明八闽·公益广告

闽式小碗菜
合理点餐 拒绝浪费
公筷传真情
光盘见文明
明礼福建人 餐饮有礼
公共文明素养提升行动
中共福建省委文明办 海峡都市报社 宣